

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, al mes, ptas. Provincias, 12.
Extremo, 15.
América, 18.
Idem, 11 ptas.

Año LVI - Número 30.022 Martes 6 de Agosto de 1935 DOS EDICIONES DIARIAS TELEFONOS REDACCION 27-24 ADMINISTRACION 26-41 QUINCE CENTIMOS Decano de la Prensa diaria de esta provincia

Información pública

LA CASA DE CORREOS DE GRANADA

La opinión de la Cámara de Comercio

La Cámara de Comercio ha presentado en el Ayuntamiento el siguiente escrito:
La Cámara Oficial de Comercio e Industria de Granada, cumpliendo un ineludible deber, tiene el honor de acudir a la información pública acordada en asamblea de las fuerzas vivas de la población, para dar propuestas sobre el solar adecuado para construir un edificio con destino a Correos y Telégrafos, teniendo presente las posibilidades económicas del Ayuntamiento en las circunstancias actuales.
No se oculta a esta entidad que el problema nace y se dificulta por la razón de que el Ayuntamiento atraviesa una crisis aguda de penuria, careciendo de fondos con que adquirir solares o fincas de capacidad suficiente y en sitio céntrico que poder ofrecer al Estado para la nueva construcción. De no ser así, la cuestión sería sencillísima: sobrarían locales adecuados; es más, bastaría con adquirir el edificio que actualmente ocupan esos servicios y el solar de su espalda de la plaza de las Descalzas, y podría afirmarse que nada mejor por su situación y amplitud para un magnífico palacio de Comunicaciones.
Pero como lo mejor es enemigo de lo bueno, no es cosa de insistir en esa propuesta y hay que atenerse a la realidad que por desgracia se ofrece.
Ahora bien: no por ello puede admitirse que el Ayuntamiento no destine una sola peseta para adquisición de solar y que se ofrezcan para el objeto plazas o jardines, por ser los únicos terrenos de que el Ayuntamiento dispone.
La plaza de la Trinidad es una de las más bellas reformas de la población, y lo mismo puede decirse de los jardines del Triunfo, aparte de su desplazamiento, que no se remedia con esas fajas, que suponen alquileres y que no pueden realizar los múltiples servicios postales. Los grandes núcleos de población de las ciudades necesitan de plazas y jardines, que son sus necesarios pulmones para la higiene y vida de las mismas. Por esto no podemos estar conformes con proponer en que se tienda a que desaparezcan esos ensanches tan preciosos.
Tampoco creemos que pueda pensarse en solares de la antigua Mangus, porque la urbanización de ese sector no está definitivamente estudiada y aprobada: supone apertura de calles, variación de rasantes por los grandes desniveles y plan vasto de reformas, y todo esto ocasionaría un enorme retraso para la aspiración de que cesen las dilaciones y se pueda acometer la construcción del edificio inmediatamente.
Descartadas, por consiguiente, las anteriores iniciativas sugeridas en otras ocasiones, esta Cámara entiende que sólo se ofrece una solución práctica y de modesto sacrificio económico, que puede ser acometida con toda urgencia.
El Ayuntamiento es dueño del solar de la antigua Cárcel, que linda con unas pequeñas y antiguas casas que llegan a la plaza de Villameas. Con esos elementos puede constituirse la planta del nuevo edificio y, además, al mismo tiempo, se realizaría el proyecto de ensanche y alineación de la calle de la Cárcel Baja, que es arteria importantísima de la ciudad. El nuevo edificio, que seguiría las líneas de las casas del frente del Aguila, tendría su entrada por la rotonda de la esquina de la plaza, que también quedaría ampliada y regularizada, y sería visible desde la Gran Vía, de la que quedaría a 25 metros, próximamente.
No cabe duda que el sitio es apropiado y céntrico, y que, como anteriormente expresamos, el sacrificio económico no sólo respondería a la necesidad de construir la Casa de Correos, sino que simultáneamente se realizaría el ensanche y alineación de la plaza de Villameas y calle de la Cárcel, reformas importantes y de gran utilidad.

ESPAÑA ES LA PRIMERA POTENCIA FUTBOLÍSTICA

Madrid 5.—La «Hoja Oficial» publica una declaración del presidente del Madrid F. C., diciendo que de momento no habían comenzado las gestiones para contratar al medio centro húngaro. Añade que el Madrid tendrá dos extremos derecha, uno italiano y otro cubano. Últimamente se han dado de alta en el Club 1.500 socios. Afirma el presidente de dicho Club que España es la primera potencia en fútbol. Dijo también que el día 20 se concentrarán en Madrid casi la totalidad de los jugadores para comenzar los entrenamientos.

DOS CIUDADES ANIQUILADAS POR UN TORNADO

París 5.—La edición parisina del «New York Herald» publica un despacho de Mazatlan (Méjico) anunciando que las ciudades de Hollywood y Atavardo, pertenecientes ambas al Estado de Sinaloa, han sido aniquiladas por un tornado.
Hasta ahora se sabe que hay unos 200 muertos.

EN EL GOBIERNO CIVIL

EL AYUNTAMIENTO DE MOTRIL, PENDIENTE DE CONSULTAS

En el Gobierno civil estuvieron en la mañana de ayer los diputados a Cortes señores Sanz Alonso y Ruiz Alonso con el presidente de Acción Popular, el alcalde de Motril y presidente de la J. A. P. de dicha localidad, para tratar del asunto relacionado con la alcaldía de aquella población.
Parece ser que esta cuestión ha quedado de momento pendiente de algunas consultas, aunque se tiene la impresión de que quedará resuelto en esta misma semana.

Homenaje a un condecorado

San Sebastián 5.—El domingo se celebró el homenaje al ilustre profesor auxiliar del Instituto de Segunda enseñanza de esta localidad, don José Peña Ortiz, con motivo de la entrega de las insignias de oficial de la Orden de la República, recientemente concedida por el Gobierno.

Los niños de las Colonias escolares, en la playa

«Si es Vd. una madre pobre que tiene allí a su hijo, escuche—“El pequeño huérfano que no quiere nunca de las Colonias—: “Cuando estaba en mi casa, yo no comía ni sandía, ni chocolate, ni “pescao” ni “ná”. Las niñas ponen más jarana en el corro entre las copias y las palmas. - Cariño y disciplina.

Cómo se traducen en salud y alegría las cifras del presupuesto municipal

«Colonias escolares Suscripción pública. Don fulano de tal (el nombre de un sonado contribuyente) 2 pesetas...»
«Obreros que trabajaron ayer en las obras municipales: dos.»
«El automóvil del señor Romero de la Cruz va todos los años a las colonias escolares. Con él, el jefe del Negociado de Instrucción pública don Enrique Parro y los periodistas Rutia a Almuñécar a ver traducidos en alegría y salud unas cifras que se llevan en el presupuesto municipal. Ciento cincuenta niños forman esta expedición de la colonia de playa. Parecen muchos más sobre las olas. Se estiran tanta en el agua, que se ven multiplicados los pies en movimiento y las cabezas flotando.
Cuando el señor Romero de la Cruz y el señor Parro aparecen en la playa de San Cristóbal, las pequeñas colonias salen del agua con gritos de júbilo. Y vitorean y cantan entre saltos y palmadas. Llevan unos bañadores de confección doméstica y sacan sus pechos para que se vean relucen.
—Pero tú estás todavía muy delgado, le hemos dicho a un pequeñito que se ha metido en el corro, arrojándose por la arena.
—Sí. Es que en mi casa no comía más que una vez...
Y desaparece del corro, volviéndose a arrastrar por la arena.
Otro niño, con su cabeza rubia y su cuerpo tostado, nos coge de un brazo, lo mueve y suspira así:
—Verdad que no nos vamos de aquí nunca? Yo quiero estar aquí siempre.
—Y tu madre, entonces?
—No tengo.
—Pero, tu padre...
—Tampoco tengo. Yo lo que tengo es un tío mio.
—Pues tu tío...
—Eso es mi tío no tiene comida para darme, porque mi tío no trabaja. Y aquí como muy bien... me baño y juego mucho. Yo quiero estar aquí siempre. ¿Verdad que no nos vamos nunca?
Miguelín salta entusiasmado:
—¡Será chalo! Pos claro que nos vamos... Preguntamos al pequeño huérfano:
—Y tú, ¿qué comes aquí?
El pequeño huérfano se lleva boca adentro las gotas de agua que le dejó el mar en la cara. Se relame y mueve la cabeza, cerrándose los ojillos:
—Ya ve usted. Hoy me escapé, fui a la cocina y saqué osté lo que me estaban haciendo? Sopas de huevo, bistec con patatas, ¡chito, bistec! ¡Y luego et que nos iban a poner hasta guñuelos, de esos que se los lleva el aire.
—¿Cómo? ¿Bastuelos de viento, no?
—Sí, eso, de viento, y sandía y de té.
Otro compañero del huérfano completa la información culinaria:
—Y esta noche, m'ha dicho a mí la que está en la cocina, que me va a dar potaje de lentejas y pescao en salsa y uvas. Y la merienda que nos dan es chocolate y sandía. Cuando estaba en mi casa yo no comía ni sandía; ni chocolate, ni pescao, ni ná. Na más que pan y papas.

«El señor Romero de la Cruz, el señor Parro y los reporteros se trasladaron más tarde a Torre del Mar, donde el gestor señor Tello los invitó en el restaurant del balneario a un almuerzo.
El regreso a Granada se hizo por Málaga.
M. CRUZ ROMERO

EL PELIGRO DEL RIO DARRO

El domingo se declaró un incendio en los zarzales que crecen en el cauce del río Darro, cerca ya de la conflencia con el Genil. Tuvo que acudir el servicio de bomberos. Las llamas prendieron en los ventaneros de una casa y originaron gran alarma en el vecindario.
Este suceso nos lleva a ocuparnos de la situación en que viven los cientos de familias cuyas viviendas dan al citado río, en su trazo u tiempo, más allá del Embovedado. Hace tres años que el cauce no se limpia, y en él se amontonan las basuras y los desechos de toda especie con evidente perjuicio de la salud pública.
Se han dado casos de paludismo. Los malos olores, sobre todo desde que se inicia el verano, son insostenibles. Es que se cree, en las alturas municipales, donde se forja el rayo administrativo, que el cauce del río Darro no debe ser limpiado jamás.
El alcalde y gestor, un cuerpo uno, señor Vega Rabanillo, es un médico ilustre. Apelamos a su conciencia profesional. Dé un paso, cualquiera tarde, por la Carrera de Darro, pero por verse primero de una carta contra los gases estancados. Estamos seguros de que se quedará atónito. Y esamos seguros de que ordenará inmediatamente una limpieza general y a fondo del cauce. —Un vecino.

Incendio a bordo

París 5.—Comunican de Londres al «Matin» que en esta capital ha estallado un violento incendio a bordo del vapor alemán «Atika».
La tripulación no ha conseguido todavía dominar el siniestro.

El jefe del Gobierno en Galicia

“Estoy convencido de que si no fuera por mi, por mi historia, no habría República”—afirma Lerroux

“Revolucionarios frente a la reacción y conservadores frente a la anarquía”—Lerroux na está satisfecho de la labor política realizada

Pontevedra 5.—Durante la estancia del jefe del Gobierno señor Lerroux en Pontevedra se ha verificado una recepción popular en el Ayuntamiento.
A las cinco y media de la tarde y asistido por la multitud con una gran ovación, don Emiliano Iglesias dio el discurso de bienvenida. Sus primeras palabras fueron para ensalzar la figura de don Alejandro Lerroux, recordando su gloriosa y denodada historia de republicano y sus difíciles y duros trabajos y sus constantes y admirables sacrificios por la República.
Cuando al fin se restableció el silencio, el señor Lerroux comenzó su discurso.
Ya sé—empezó diciendo—que las circunstancias hacen a los hombres. Yo soy el hombre circunstancial. Y para que veáis que lo soy (que no me califico así por falsa modestia), os diré que estoy convencido de que si no fuera por mí, por mi historia, no habría República. Dice que no le importa saber que no todo el mundo reconoce lo que significa su labor de ensanchamiento de la base de la República. Que no le importa saber esto si ha de llegar un día en que la Historia y la opinión pública reconocerán que hubo un hombre que sacrificó todo al triunfo de los ideales republicanos y que pensó, antes que en sí mismo, en la fusión de la Patria con la República.
Añade que la República fue traída por todos los españoles. Agrega que si se le preguntara si está satisfecho de la labor política realizada, diría que no, porque los republicanos de aluvión y sin conciencia, convertidos en directores de la conciencia nacional, pretendieron hacer una obra de miligramos en un instante, sin contar con el tiempo, el sacrificio, la abnegación y la experiencia. Cree que el error fundamental de aquellos hombres fue convertir la República en una dictadura. Fue—insiste—realizar su obra impondiéndola, en vez de hacer una de cordialidad, de fusión y de colaboración.
Culpa de todo ello a los que gobernaron en los primeros tiempos de la República y no a los radicales.
Recuerda sus antiguos tiempos de propagandista revolucionario y dice que la tribuna que hoy ocupa no es la de otros tiempos, sino la que le sirve para alocucionar, dirigir y encantar las actividades de la muchedumbre, pues no puede olvidar tampoco que a la vez que jefe del partido radical, es jefe del Gobierno por la confianza de un Parlamento y de la del jefe del Estado.
«Así, pues—añade—, y en cumplimiento de mi misión, no vengo a encender en vuestro corazón llamas de lucha y pelea, sino a hacer que alumbre vuestro entendimiento la luz que os haga ver el camino del deber.»
El señor Lerroux sigue diciendo que su lema es: «Revolucionarios, frente a la reacción, y conservadores, frente a la anarquía.»
Cuando el partido republicano radical fue llamado a gobernar después de las elecciones, se encontró en una situación crítica parlamentaria, y, sin embargo, él tuvo que dirigir la política de la República y dar a ésta equilibrio y estabilidad.
Habla elementos, dice, que sin definir concretamente como republicanos, acudieron a las urnas, aunque sin prometer fidelidad a otras ideas contrarias a la República.
Nuestra conducta, nuestra lealtad, nuestra interpretación de la ley y nuestro respeto a la conciencia humana, conquistaron para la República a esos elementos que rompieron sus miras con la Monarquía, incluyéndose definitivamente en la República, de la única manera que podían hacerlo; tomando parte en el Gobierno. Si dirá que para eso el partido radical ha tenido que hacer concesiones. Concesiones, sí; pero justificaciones, no.
Si los hombres que gobernaron en la primera época de la República no hubiesen dado el ejemplo de permitir, no a las miras ni a las muchedumbres, sino a los desalmados, que fueran contra la conciencia individual, yendo contra los símbolos de una creencia tradicional; si no les hubieran dejado ir a «strellar sus iras contra la Iglesia y contra los creyentes», los que no tuvieron el valor de hacerlo el mismo día en que entró la República, porque no tenían la seguridad de que les separasen las armas del Poder... (Una ovación impide ir las últimas palabras del orador), que continúa diciendo: Si tal no hubiera sido aquella conducta, no se hubiese sido el partido radical en el trance de tener que hacer cierto género de concesiones.
No me importa el Poder—dice—: es la necesidad de no entregarlo a otros elementos que... (Nueva ovación).
Añade a los sucesos revolucionarios, y dice que el Gobierno procedió con generosidad tanta, que no se podrá de-

cir de él lo que de anteriores gobiernos republicanos.
Yo no voy a convertirme en acusador de aquéllos; pero me importa asegurar que, en la reacción no hubo ensanchamiento, sino generalidad, que nos llevó a indultar incluso a los que saltaron Bancos con objeto de proveerse de fondos para preparar otra revolución.
Hemos tenido necesidad—dice—de emplear la energía en algunos momentos; pero se ha restaurado la paz social, se ha impuesto el principio de autoridad y se puede vivir sin las angustias que antes se sentían.
Afirma el señor Lerroux que la República debe ser gobernada por partidos medios de alma progresiva, y dice que está unido a las derechas por un compromiso eterno.
Así como desearlo a mi linaje (amigo el señor Gil Robles, y únicamente pido a mi suerte que en el momento de separarme de mis aliados, tanto a mí como a ellos nos tiemble de emoción la palabra, en los labios, y el corazón en el pecho, y nos estrechemos las manos como caballeros).
Dice que el partido radical debe tener en su seno a la masa neutra.
Ya veis, amigos míos, que mi discurso no podrá ser un discurso de tribuna de la plebe. No he venido aquí con la mecha para prender fuego a la artillería. Yo no tengo ninguna artillería preparada porque no tengo enemigos frente. Yo no tengo más enemigos que los que lo sean de la República, y a esos los miro tan pequeños y tan humildes, que me queda la esperanza de que hagan lo que yo: trabajar cincuenta años por el triunfo de sus ideales, una cuando no tengan la esperanza que hubo en mí, de que un día esos ideales han de triunfar, porque por la izquierda no puede triunfar la anarquía, ni el comunismo, ni el socialismo, y por la derecha no puede triunfar la monarquía.

Hay algún elemento entre esos que me causa verdadero dolor que le hayan colocado en la posición de revolucionario; estoy hablando del partido Socialista.
Claro es que yo sé muy bien lo que ocurre en el partido Socialista, y que cuando hablo del partido Socialista no hablo de todas las personas que lo componen o que dicen que lo componen.
Puede que no tarde mucho en verse que hay dos clases de partido Socialista. Pasa bien, con los elementos de aquel partido Socialista que en la extrema izquierda, dentro de la legalidad republicana, se dedican a combatir a todos, con esos yo puedo convivir aunque no sea más que con la convivencia social, si ellos no quieren la política, que no me hace falta tampoco.
Ahora bien, con los otros yo no puedo convivir; con los hombres de Asturias (yo no sé si son socialistas, yo no sé si son comunistas, yo no sé más que han procedido como al fueran forajidos), con esos no puedo, no quiero, ni tendré jamás colaboración de ninguna especie.
Dice que no pretende dictar las tablas de la ley, pero sí decir lo que en el momento actual constituye un dictado de conciencia.
Hace una alusión a los radicales gallegos y a los parlamentarios gallegos del partido radical, invitándoles a una obra de cordialidad.
Finalmente, dedica un recuerdo cariñoso al presidente de la República, del cual dice que está llevando unos años de sacrificio.
Lerroux fue ovacionado al terminar su discurso.
A las seis de la mañana el señor Lerroux y sus acompañantes salieron para el aeródromo de La Granja, donde tomarán el avión que los conducirá a Madrid.

De la Gestora venimos...

El Concejo se está ilustrando para decidir el emplazamiento de la Casa de Correos

Vamos a comer carne de cachorro de cabra más barata que la de borrego

El señor Vega ha empezado a recibir iniciativas y soluciones orientadas sobre el lugar de emplazamiento donde se ha de levantar el futuro edificio de Comunicaciones. Hasta ahora van presentados cuatro escritos. La información pública que se abrió y cuyo plazo termina mañana, se cerrará seguramente con estas escasas cifras de orientadores. Sobran, al entre ellos alguno dirá de algo estimable. Pero no deja de ser elocuente, por lo que significa de interés por nuestros problemas, ese número de escritos. Así nos va teniendo la producción piloto en esta tierra. Lo que ocurre con la Casa de Correos viene ocurriendo aquí desde que los árabes tuvieron la buena intención de levantar una ciudad a orillas del Darro. Veremos qué lo que dicen aquellos escritos y lo que dicen después nuestros gestores a la vista de las iniciativas dadas.
Estas no les conoceremos hasta el Cabildo del Sábado próximo. Pero mientras tanto, bueno será que la ciudad se haga a ver la Casa de Correos en el único sitio que la escasa economía municipal puede brindar hoy por hoy. Y este sitio es el Triunfo. Instándola aquí, por lo menos habremos conseguido algo: enseñar a correr distancias a los grandinosos, estupearlos

Para las obras de DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 5.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Instrucción pública y Bellas Artes.—Orden declarando se clasifique como beneficio docente, de carácter particular, la institución denominada «Escuela del Ave Maris», fundada por doña Sabina Márquez Ibarra en Avilés (Oviedo).

Los obreros tabaqueros

Una comisión de obreros tabaqueros nos visitó ayer para expresar un adhesión a las peticiones formuladas por el Sindicato de Cultivadores de Tabaco, que hemos publicado en estas columnas.
Al mismo tiempo nos expusieron la situación en que se encuentran por falta de trabajo y la necesidad urgentísima de que el Gobierno atiende con rapidez a la solución de este problema.

Un rayo que podría aniquilar líneas de combatientes aéreos y que sería utilizado en Africa Oriental

París 5.—El «Paris Soir» publica una información de Roma, diciendo que el quinto miembro de la comisión de Arbitraje ha sido ya designado.
Según se asegura, se trataría del señor Pottis, ministro de Grecia en Roma y delegado de su país en Ginebra.
En otro despacho también de Roma, que publica dicho periódico, se dice que a fines de mes, en la región de Trento, a lo largo de la frontera austriaca, se realizarán grandes maniobras del ejército italiano, en las que tomarán parte 500.000 hombres, bajo la dirección del señor Mussolini y del jefe del Estado Mayor, general Badoglio.
Entre las novedades que se estudian por el servicio técnico del ejército italiano, parece que figura el nuevo rayo misterioso, que permitirá detener instantáneamente, en un momento dado, todos los motores terrestres y aéreos.
Se deja incluso entrever que empleando en ciertas condiciones este rayo podría aniquilar líneas enteras de combatientes, y se agrega que sería utilizada de esta forma si llegara a estallar la guerra en Africa Oriental.

Entierro de cincuenta y cinco marineros víctimas del hundimiento de un submarino

Moscú 5.—En la base naval de Krasnodar han sido inhumados hoy los 55 marineros rusos que perecieron en el submarino que se hundió hace unos días. A honrar la memoria de las víctimas acudieron muchos personajes del régimen soviético, marchando detrás de los atadidos.

Se suicida por carcer de medios para reconquistar el trono turco

Nueva York 5.—Se confirma que la persona que fue encontrada ayer muerta en la habitación que ocupaba en un hotel de esta capital es Abdul Kerim Effendi, de 30 años de edad, nieto del sultán Abdul Hamid.
Ha dejado una carta diciendo que se suicidaba por no haber logrado casarse con una rica heredera norteamericana, cuya fortuna le hubiera permitido formar un ejército de mercenarios chinos para reconquistar el trono de Turquía.

Como se traducen en salud y alegría las cifras del presupuesto municipal

«Colonias escolares Suscripción pública. Don fulano de tal (el nombre de un sonado contribuyente) 2 pesetas...»
«Obreros que trabajaron ayer en las obras municipales: dos.»
«El automóvil del señor Romero de la Cruz va todos los años a las colonias escolares. Con él, el jefe del Negociado de Instrucción pública don Enrique Parro y los periodistas Rutia a Almuñécar a ver traducidos en alegría y salud unas cifras que se llevan en el presupuesto municipal. Ciento cincuenta niños forman esta expedición de la colonia de playa. Parecen muchos más sobre las olas. Se estiran tanta en el agua, que se ven multiplicados los pies en movimiento y las cabezas flotando.
Cuando el señor Romero de la Cruz y el señor Parro aparecen en la playa de San Cristóbal, las pequeñas colonias salen del agua con gritos de júbilo. Y vitorean y cantan entre saltos y palmadas. Llevan unos bañadores de confección doméstica y sacan sus pechos para que se vean relucen.
—Pero tú estás todavía muy delgado, le hemos dicho a un pequeñito que se ha metido en el corro, arrojándose por la arena.
—Sí. Es que en mi casa no comía más que una vez...
Y desaparece del corro, volviéndose a arrastrar por la arena.
Otro niño, con su cabeza rubia y su cuerpo tostado, nos coge de un brazo, lo mueve y suspira así:
—Verdad que no nos vamos de aquí nunca? Yo quiero estar aquí siempre.
—Y tu madre, entonces?
—No tengo.
—Pero, tu padre...
—Tampoco tengo. Yo lo que tengo es un tío mio.
—Pues tu tío...
—Eso es mi tío no tiene comida para darme, porque mi tío no trabaja. Y aquí como muy bien... me baño y juego mucho. Yo quiero estar aquí siempre. ¿Verdad que no nos vamos nunca?
Miguelín salta entusiasmado:
—¡Será chalo! Pos claro que nos vamos... Preguntamos al pequeño huérfano:
—Y tú, ¿qué comes aquí?
El pequeño huérfano se lleva boca adentro las gotas de agua que le dejó el mar en la cara. Se relame y mueve la cabeza, cerrándose los ojillos:
—Ya ve usted. Hoy me escapé, fui a la cocina y saqué osté lo que me estaban haciendo? Sopas de huevo, bistec con patatas, ¡chito, bistec! ¡Y luego et que nos iban a poner hasta guñuelos, de esos que se los lleva el aire.
—¿Cómo? ¿Bastuelos de viento, no?
—Sí, eso, de viento, y sandía y de té.
Otro compañero del huérfano completa la información culinaria:
—Y esta noche, m'ha dicho a mí la que está en la cocina, que me va a dar potaje de lentejas y pescao en salsa y uvas. Y la merienda que nos dan es chocolate y sandía. Cuando estaba en mi casa yo no comía ni sandía; ni chocolate, ni pescao, ni ná. Na más que pan y papas.

El peligro del Rio Darro

El domingo se declaró un incendio en los zarzales que crecen en el cauce del río Darro, cerca ya de la conflencia con el Genil. Tuvo que acudir el servicio de bomberos. Las llamas prendieron en los ventaneros de una casa y originaron gran alarma en el vecindario.
Este suceso nos lleva a ocuparnos de la situación en que viven los cientos de familias cuyas viviendas dan al citado río, en su trazo u tiempo, más allá del Embovedado. Hace tres años que el cauce no se limpia, y en él se amontonan las basuras y los desechos de toda especie con evidente perjuicio de la salud pública.
Se han dado casos de paludismo. Los malos olores, sobre todo desde que se inicia el verano, son insostenibles. Es que se cree, en las alturas municipales, donde se forja el rayo administrativo, que el cauce del río Darro no debe ser limpiado jamás.
El alcalde y gestor, un cuerpo uno, señor Vega Rabanillo, es un médico ilustre. Apelamos a su conciencia profesional. Dé un paso, cualquiera tarde, por la Carrera de Darro, pero por verse primero de una carta contra los gases estancados. Estamos seguros de que se quedará atónito. Y esamos seguros de que ordenará inmediatamente una limpieza general y a fondo del cauce. —Un vecino.

Incendio a bordo

París 5.—Comunican de Londres al «Matin» que en esta capital ha estallado un violento incendio a bordo del vapor alemán «Atika».
La tripulación no ha conseguido todavía dominar el siniestro.

Sucesos locales

Dos individuos, en los jardines del Triunfo, timan a un anciano todo el dinero que llevaba

En la tarde de ayer, el anciano de 76 años Antonio Martínez García, leñador, vecino de Loja, fué víctima de un timo. El anciano había venido antesayer a Granada al objeto de que le curaran una enfermedad que padece en la vista, y cuando ayer se encontraba en los jardines del Triunfo se le acercaron dos individuos, estableciendo con él conversación, y casi se hicieron amigos. Uno de estos desconocidos le hizo ver a Antonio que en un pañuelo guardaba una gran cantidad de billetes, indicándole que los guardase dichos billetes mientras ellos iban a hacer unos encargos, pero como garantía tendría que entregarle el dinero que él llevaba.

ARDEN UNAS ZARZAS JUNTO A LA TAPIA DE UNA CASA

El domingo se requirió al servicio de Bomberos para sofocar un conato de incendio en el Humilladero. A espaldas de la casa número 4 de la Placeta del Humilladero, que se comunica con el río Genil, unos chicos quemaron unas zarzas, y se temía que el fuego pudiera propagarse a dicha casa, pero afortunadamente el fuego careció de importancia.

DOS CICLISTAS LESIONADOS

En el hospital de San Juan de Dios fueron atendidos de lesiones de carácter leve los ciclistas Francisco Arenas Rodríguez, de 19 años, y Antonio Ballesteros, de 22. Ambos resultaron heridos al chocar las bicicletas que montaban, según parece por evitar ser atropellados por un automóvil.

LE DEJAN SIN AMERICANA

José María Garrido Alenza ha denunciado que de la puerta de su domicilio, Monjas del Carmen, 12, le sustrajeron una americana, en la que guardaba documentos y otras cosas de interés.

UN TORERO NOCTURNO

Por arrojarle al ruedo de la plaza del Triunfo durante la celebración del espectáculo nocturno del domingo fué detenido Miguel Aragón Rodríguez, de 16 años, domiciliado en Santa Paula, número 27.

Se le rompieron los frenos

Un taxi se estrella contra un tranvía, resultando varios heridos

Madrid 5.—Próximamente a las ocho de la noche de ayer, en la calle de Segovia ocurrió un sensible accidente de la circulación, en el que resultaron ocho personas heridas.

Por la cuesta de Javalquinto se dirigió hacia la calle de Segovia el automóvil del servicio público número 27.630, de la matrícula de Madrid, ocupado por el chófer, cuyo nombre se desconoce hasta el momento; Claudia Zamboni Clemente, de 43 años, con domicilio en la calle de Toledo, 99; Antonio Martín Rodríguez, de 39 años, que vive en la calle de Andrés Mellado, 78, y Prieto Martín, de 24, domiciliado en el número 4 de la calle de Caramuel.

Cuando el vehículo llegaba cerca de la calle de Segovia e iba a desembocar en ésta, el chófer perdió el control de dirección, porque los frenos quedaron rotos. El coche, a una velocidad vertiginosa, se precipitó sobre un tranvía del disco 85, que llegaba a su parada final, y sobrevino el choque que resultó violentísimo.

El conductor del tranvía, que lo era el 2.191, pudo parar su coche a tiempo agarrando la cremallera del automóvil, que saltó rebotado, y alcanzó a varias personas, que estaban esperando el tranvía en la parada.

El taxi quedó destrozado, y entre sus restos, gravemente heridos todos sus ocupantes, los cuales fueron recogidos y trasladados sin pérdida de momento a la Casa de Socorro del distrito, donde se les practicó una cura de urgencia. Por la gravedad de su estado se les condujo luego en una ambulancia al Equipo quirúrgico del Centro. También fueron llevadas a la Casa de Socorro las personas que habían sido alcanzadas por el taxi: Teresa Torres Espinosa, de 40 años, con domicilio en el pa-

seo de los Melancólicos, 8; Francisca Márquez Tapia, de 13, que vive en la Glorieta del Puente de Segovia.

También los dos primeros presentaban heridas muy graves y hubo que trasladarlas al Equipo quirúrgico para ser operados.

El más grave de todos los heridos es el chófer, a quien no se pudo tomar declaración. Hubo que practicarle la trepanación, y los médicos desconfían de salvarle.

Entre unos papeles hallados en sus ropas se encontraron algunos documentos a nombre de Eduardo Ródenas, con domicilio en la calle de Londres, número 84.

El juez de guardia, que se personó en el declarado establecimiento citado, tomó declaración a todos los heridos, excepto del chófer, instruyendo las diligencias de rigor. Una inspección realizada en los restos del taxi ha comprobado que los frenos estaban rotos y que ésta fué la causa de la desgracia.

La Policía practicó las diligencias necesarias para la identificación del conductor del vehículo, que no dieron de momento resultado alguno.

A última hora de la noche se presentaron en el Equipo quirúrgico algunos familiares de los heridos, quienes, extrañados de que no regresasen a sus casas, y temerosos de que les hubiera ocurrido una desgracia, se dedicaron a recorrer las Casas de Socorro en busca de sus hijos.

Efectivamente, allí se encontraba el que buscaban, que resultó ser el propietario del coche don Pedro Martín del Río, de 42 años, con domicilio en la calle de Jerte, número 4.

El señor del Río continúa en esta mañana en gravísimo estado.

Traslado a Madrid y entierro de un aviador muerto en accidente

Madrid 5.—En las primeras horas de la mañana de ayer domingo fué trasladado desde Cartagena a Madrid el cadáver del capitán aviador don José María Álvarez Casuso, muerto el viernes en accidente de aviación en los alrededores de San Miguel de Salinas (Alicante).

El capitán Álvarez Casuso pertenecía a la base de Los Alcázares, de donde salió solo el viernes con un aparato de reconocimiento para efectuar varias pruebas, sufriendo el accidente de que ya tienen noticia nuestros lectores.

Al llegar a Madrid el cadáver del aviador fué transportado al Hospital Militar de Carabanchel, donde se instaló la capilla ardiente. Velaron el cadáver compañeros y familiares del finado durante las pocas horas que transcurrieron hasta la del entierro.

A las cuatro y media de la tarde se efectuó el sepelio. Presidían el duelo el suegro y hermanos del finado, el comandante señor Criado, ayudante del ministro de la Guerra, en representación de éste, y el comandante señor García Navarro, en representación del subsecretario de dicho departamento. En la comitiva figuraban infinidad de jefes y oficiales de Aviación y de todos los jefes del Ejército.

Rindió honores una escuadra del servicio de Aviación de Cuatro Vientos, al mando de un capitán.

Las carrozas fúnebres fué materialmente atestada de coronas de familiares y amigos del finado, Aero Club, Aeródromo, Los Alcázares y Federación Aérea de España.

Una escuadrilla de aviación en correcta formación evolucionó sobre la comitiva arrojando ramos de flores.

J. C. AZORLA ROMERO MEDICO LISTA EN PIEL VENEREO SIFILIS PROFESOR CLINICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA CONSULTA DE 12 a 2 - Duquesa, 11, 1º



FLIT el insecticida que siempre mata! Cuando la salud de sus niños está en peligro No intente matar mosquitos con insecticidas inferiores



El FLIT NO SE VENDE A GRANAL

La verbena celebrada por la Asociación de la Prensa de Madrid constituyó un verdadero éxito

Madrid 5.—La verbena organizada por la Asociación de la Prensa en la noche del sábado, en la Playa de Madrid, obtuvo el magnífico éxito previsto.

A las diez en punto de la noche empezó la fiesta con la elevación de globos grotescos y quema de una vistosa colección de fuegos artificiales.

Hubo también la fiesta flamenca, en la que tomaron parte destacados cantantes y tocadores, que fueron aclamados por el público.

Seguieron los concursos de «caricaturas» y «choclos», desarrollándose con insuperable brillantez todos los festejos y llamando la atención el desfile de «misses» en el restaurante de lujo.

En la cancha del Frontón se verificó el gran concurso de toros de salón por señoritas toreras, otorgándose por el jurado las siguientes premios: Primero. Un objeto de arte y publicidad en «A B C» a la señorita Carmen María.

Segundo. Cincuenta pesetas y un retrato en «La Voz» a la señorita Carmen Madrid.

Tercero. Cincuenta pesetas a Marija Paz, y un objeto de arte a la señorita Rodríguez.

También se otorgó un accésit al niño de seis años José Pérez.

Estrellista Castro, la gran artista cofita, tuvo su consagración en un cuadro de gran brillantez, en el que interpretando sus canciones más admirables fué aplaudida con entusiasmo por el público.

La actuación de los elementos de la gimnástica española mereció grandes aplausos.

En el escenario, especialmente dispuesto para ello, se celebró la función de variedades, en la que tomaron parte Lulúta Esteso, Carmen Amaya, Anita Sevilla, Elías Bayon, Anita Flores, Ana María, Huquette, Marilanta, Tito, Serpe, Oribe, Lilliam Mand And, Marió Barnes, etc., etc.

Mientras tanto funcionaba el Jurado volante encargado de la elección de «Miss Prensa», Jurado que concedió el preciado título a la bellísima señorita Concha Coso Casado, que resultó elegida por unanimidad.

Entre número y número del programa el público se dedicó a visitar lodiferentes puestos instalados en la verbena, siendo uno de los más concurridos el del famoso «Barman», de Perico Chicote.

También fué visitadísimo el de la Unión de Informadores Gráficos, en el que actuaron como grandes fotógrafos vendedores los populares Alfonso, Plintón, Díaz Casariego, Cortés, Vidal, Santos Yubero, Marín, Contreras y Villaseca, Duque, Zegri, Vide, Alfonso, Del Río, Llompard y todos los demás reporteros gráficos madrileños.

Durante la verbena pasearon vestidos a la usanza andaluza y montando briosos caballos bellísimos artistas.

La verbena terminó muy de madrugada con una estruendosa traca, que puso fin a la fiesta.

Dr. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE AFROSIAS DE OJOS - NARIZ - GARGANTA Plaza Nueva, 15, 1º. DE TRES A CINCO

Commemorando una fecha

Taruel 5.—Para conmemorar el XVI aniversario de la fecha en que la ciudad batió heroicamente a las tropas carlistas que por segunda vez intentaron asaltarla, se celebraron diversos actos, entre ellos una procesión cívica, que del Ayuntamiento se trasladó a la plaza de la Libertad para colocar coronas de flores en el monumento erigido a la memoria de las víctimas de aquella jornada.

Seguidamente y desde el balcón de las Casas Consistoriales, el alcalde accidental, señor Malcos, dirigió la palabra al pueblo, que se hallaba congregado en la plaza, para agradecerle su asistencia al acto y ensalzar el civismo de aquellos bravos antepasados.

Pidió que todos unidos laboren por el engrandecimiento de la República. Finalmente el Ayuntamiento obsequió con un vino de honor a los escasos milicianos supervivientes de aquellas jornadas y a las autoridades que presidieron la procesión.

—Propósito de Guadix y para cuestiones de índole profesional, se encuentra en Granada el cónyuge abogado y catedrático don Cándido Onieva Roáriguez.

DE SOCIEDAD

En la iglesia del Sagrario y ante el altar de la Virgen de la Fe, contrajeron matrimonio ayer, a las siete de la mañana, la bella señorita Eugenia Villafranca García, maestra de Arenas del Rey, y el joven don Antonio Gutiérrez Jiménez, maestro también de dicho pueblo.

Bendijo la unión el párroco don Niquel Damas, siendo afortunados los contrayentes por la señorita Elisa Hernández García, prima de la novia, y por don Fernando Gutiérrez, hermano del novio.

Firmaron el acta como testigos el diputado a Cortes don Ramón Ben Alonso, don José Sánchez de Ramón, don Juan Blancos y don Miguel Sánchez Cepero.

Los nuevos esposos salieron en viaje de novios para Málaga y norte de Marruecos.

—En la iglesia parroquial de San José tuvo lugar el domingo, con toda solemnidad, el bautizo de una hermosa niña, hija de don Miguel Carretero Bejarano y doña Manuela Molina Jiménez, apadrinando al nuevo cristiano la bellísima señorita Ascensión Molina Jiménez y don Antonio Ruiz Chavez.

La ceremonia se verificó a las siete de la tarde y de ella fueron testigos don Cecilio Fuentes Martínez y don Sebastián Navarro Navarro.

A los numerosos invitados al acto se les obsequió después con toda esplendidez.

—De su finca del Colmenar regresó nuestro particular amigo don Federico Maldonado Camp.

PANORAMA JUDICIAL

La vista del proceso por el atraco de Motril

Ayer mañana y ante el Tribunal de Urgencia, presidido por don Florentino González y los magistrados señores Cristino Sánchez, López Palacios, Pérez Martínez y Samaniego, se procedió a la vista y fallo de la causa iniciada a raíz del atraco cometido en las inmediaciones de Motril, del pasado mes de Julio, a los señores de aquel pueblo Rafael Alcantara Manella y José Alcantara Ruiz, resultando muerto el primero de un disparo en el corazón.

Representaba el Ministerio público el fiscal jefe de esta Audiencia señor Donoso Cortés, patrocinando a los procesados los abogados defensores señores García y Entrena, de oficio el primero y por elección del reo el segundo.

La vista de esta causa había despertado enorme interés por la calificación fiscal y pena solicitada, así como por tratarse de la primera vez, después de su reciente restauración para los delitos comunes. Desde mucho antes de la hora anunciada, numeroso público se aglomeraba ante la puerta de la Sala de lo civil en la que el mencionado juicio se iba a celebrar. Varios números de Seguridad mantuvieron el orden, obligando a los espectadores a formarse en filas. Muchos no pudieron penetrar en el local por resultar insuficiente.

El paso de los procesados hacia la Sala es presentado con general expectación por el público. Los procesados, sin embargo, dan muestras de tranquilidad inaudita y miran, durante su paso por los pasillos, con natural indiferencia.

Al dar el grito de Audiencia pública el público se desborda en el salón aprovechando cuantos huecos deja el mobiliario libre para con una dificultad grande poder asistir a la vista de la causa que comienza.

En estrados tomó también asiento el letrado don Enrique Hernández Carrillo, que había sido designado por el Colegio de Abogados como abogado sustituto para el caso de que alguno de los defensores no pudiera actuar.

El presidente de la Sala ordena a los procesados que se pongan en pie. Así lo hacen, advirtiéndose que aún se encuentran con las espaldas puestas.

Iniciado el interrogatorio por el ministerio fiscal, el procesado Manuel Vasco Vargas relata, con extraordinaria tranquilidad, cómo fué preparado el atraco y cómo se efectuaron los primeros hurtos de armas y otros géneros. Insiste en su primera declaración por la que se afirma que no tenían intención de matar y que solamente cuando el arriero Rafael Alcantara hizo un movimiento sospechoso con la mano derecha, creyendo que iba a defenderse con algún arma, le disparó. Relata con la misma minuciosidad cómo después del atraco pasaron sus cosas en una casa de mala nota de Motril, en la que Manuel Guerrero escondió los cartruchos que aún le habían sobrado.

El fiscal solicita de la presidencia se muestren las armas a los reos. Así lo hace un ujier y al mostrársela a los reos que ocupan el banquillo son inmediatamente reconocidas. «El Bizo», especialmente, la coge con serenidad escalofriante y afirma ser la suya.

Después de esta prueba de reconocimiento, el fiscal da por terminado el interrogatorio a Manuel Vasco Vargas, quien pasa a contestar a las defensas.

INTERROGATORIO

Entre otras, se le hacen las siguientes preguntas: D.—¿Es verdad que fueron a Motril con objeto de presentarse en la cárcel? P.—Sí, señor.

D.—¿Cuántas veces? P.—Dos o tres.

D.—Los días que estuvieron en la vega de Salobreira, ¿comieron algo? P.—Nada más que frutas cogidas por nosotros mismos.

De nuevo vuelve el fiscal a interrogar a los procesados. Esta vez se pone en pie Guerrero Aneas.

Al preguntarle si fué condenado alguna vez, responde afirmativamente.

F.—¿Qué pena le impusieron a usted? P.—Veintidós meses.

F.—¿Por qué delito? P.—Por hurto.

El señor Donoso advierte que para no cansar a la Sala con la repetición del relato por el compañero de Vasco Vargas, pregunta a Guerrero si son ciertas las declaraciones que aquél acaba de hacer.

P.—No todo, señor.

F.—¿Vieron ustedes a los arrieros? P.—Sí, señor.

F.—¿Les salieron al paso? P.—No.

F.—¿Les apuntó Aneas? P.—(Visiblemente nervioso.) Yo no sé... Yo no apunté a nadie.

Al oír esta declaración, se levanta «El Bizo», y enfrentándose con su compañero de banquillo, le increpa, diciéndole: «¡Tú también apuntaste, bribón!»

Después de alguna pregunta hecha por el fiscal a consecuencia de ciertas contradicciones entre lo dicho por lo que se interroga y lo anteriormente manifestado por Vasco Vargas, el Ministerio fiscal da por terminado el interrogatorio de los procesados.

F.—¿No oyó usted si comentaban algo en tono confidencial? P.—Lo único que le oí decir al Guerrero es «vamos, que yo ya tengo carne hecha, ahora se toca a ti».

A preguntas de las defensas, el testigo ratifica lo manifestado en el sumario y al fiscal.

Entra ahora en la Sala la tabernera propietaria de la venta donde los procesados tomaron los vasos de vino antes de cometer el hecho. Aclara la cantidad de líquido ingerido y el precio, que concuerda exactamente con lo manifestado por los reos: un litro y dos vasos; total, una peseta, diez céntimos. A preguntas del fiscal declara no haber advertido ningún síntoma de borrachera al servirlos ni cuando se fueron.

A las defensas hace parecidas declaraciones. Depone a continuación el testigo Luis Lupiáñez, sin añadir nada nuevo.

Brígida Ibáñez, vecina de un corral próximo, afirma no haber visto, por impedírselo los cañaverales, pero sí afirma que los oyó.

F.—¿Qué oyó usted? P.—Pues oí que en la carretera se decía muy fuerte: «¡Manos arriba, que si no, disparo!»

(Los acusados, al oír la declaración terminante de Brígida, se ponen en pie e insultan a la declarante. Insiste, no obstante, procurando levantar la voz por encima de la de los procesados. El presidente restablece el orden.)

Seguidamente entra el compañero de la víctima, José Alcantara Ruiz. En el público hay un ligero movimiento de expectación. Los procesados, al oír su nombre, vuelven la cabeza y le siguen con la vista; se trata de un pobre viejo trajinado que salvó milagrosamente la vida en el mencionado atraco. Entra temblando y confundido. Apenas si ve a los que llaman su atención para interrogarlo.

F.—¿Ha usted el día de la Virgen del Carmen por el camino llamado de Panatas con su compañero Rafael Alcantara Manella? P.—Sí, señor.

José relata los hechos tal como el lector ya los conoce. Fija la cantidad de dinero robado en cincuenta pesetas. Con tal motivo, Guerrero dice con voz recia: «Fueron diez y ocho».

Entonces el fiscal solicita un careo, que es concedido, entre Guerrero y el testigo. Se origina un escándalo al querer imponer cada cual su razón por medio de la mayor altura en la voz. Reconoce a Guerrero como al sujeto que le apuntó con la escopeta. Termina manifestando su desconocimiento sobre la cantidad que pudiera llevar un compañero cuando se realizó el atraco.

A preguntas de los defensores fija el sitio y hora aproximada en el que se desarrolló el suceso. No negará sea un sitio algo habitado. Tampoco desecha el supuesto de que los cañaverales permitan ver la carretera desde determinados sitios.

Después desfilan otros testigos que no añaden nada de particular. Unicamente destaca, por ser el único favorable a los acusados, lo manifestado por Antonio Vargas Morales, tío carnal de uno de ellos.

D.—¿Es sitio muy transitable el camino de Panatas? P.—Sí, señor.

D.—¿Está la carretera tan cubierta que imposibilita toda visión de la misma? P.—No, señor. Hay algunos trozos de cañas que están cortadas y que la dejan al descubierto en varios metros.

EL MINISTERIO PÚBLICO

Terminada la prueba testifical, la presidencia concede la palabra al ministerio público, quien dice que, dolorosamente, no sólo eleva a definitivas sus conclusiones, sino que añade la agravante de reincidencia para los dos acusados.

Los letrados de la parte contraria solicitan la interrupción de la vista para modificar su informe. Así se hace, quedando suspendida hasta las cinco de la tarde.

INFORMES

Informa el señor Donoso Cortés, en nombre del ministerio público.

Hace un estudio de gran profundidad jurídica sobre los delitos complejos según el dictado de los últimos estudios penales y su expresión en los modernos códigos. Afirma que en el novísimo de la República soviética rusa, al igual que en el de Checoslovaquia y el moderno español los definen y aclaran en forma terminante.

Se refiere a la formación delictiva de los acusados, siguiéndola desde sus primeros pasos al margen de la ley, para terminar solicitando de la Sala la aplicación de la última pena, que, según dice, sería ratificada por la opinión y la sociedad.

Rebate por último las posibles atenuantes, manifestando que por más que repasa la causa no pudo hallar sino la agravante de reincidencia, que, dolorosamente, debe ser tenida en cuenta por los magistrados, en nombre de la justicia.

A continuación informa el defensor de Vasco Vargas, letrado señor Entrena.

Tras breve preámbulo, referente a lo hecho por el Colegio, con objeto de que en este caso gravísimo no pudiera quedar burlada la justicia, niega a la acusación lo atribuido por esta parte a la sociedad y opinión pública. Por no estar de acuerdo la pena irrevocable y el caso jurídico, la sociedad misma vive apasionada por la solución que a este proceso se le va a dar.

Combate la pena de muerte como sistema punitivo, ya que lo que debe perseguirse es el arrepentimiento.

Concluye en la interpretación de los hechos con un compañero de defensas, rebatiendo con muy buena razonada tesis lo afirmado por el ministerio fiscal sobre delitos complejos.

Repasa la prueba testifical, poniendo de relieve su nula importancia por el número de contradicciones que en ella se observan. Califica de falsa la mayoría de las declaraciones que figuran en el sumario, así como las hechas en el juicio oral. Se refiere asimismo a la pena de muerte como sistema jurídico, y dice que la misma sociedad científica verdadera repugna por ella. Somos escéptico y un mandamiento no lo dice: la sociedad no debe matar deliberadamente.

Demuestra el estado de embriaguez en que se hallaban los procesados el día de autos, estado que no dependía ciertamente de la cantidad, sino del mismo estado fisiológico del individuo, en este caso, extraordinariamente propio por su avanzada debilidad.

Termina pidiendo de la Sala una sentencia inferior a la que solicita el fiscal, porque a espaldas de este proceso haya una opinión y una sociedad que nunca puede querer se cubran de negros crespones las cabezas de dos hombres desgraciados.

Se suspende la vista para deliberar.

La sentencia

A las seis menos cuarto de esta madrugada se hizo público el fallo del Tribunal, que condena a los procesados a la pena de muerte por el delito complejo de homicidio y robo, y a cuatro meses y un día por tres delitos de robo.

ANUNCIO

Comisión Gestora de Compras del Hospital Militar de Granada

Debido a adquirir los viveros y artículos necesarios para este Establecimiento, se convoca para que los que deseen hacer sus ofertas en pliegos cerrados y lacrados dirigidos al señor presidente de esta Comisión Gestora, que radica en el Hospital Militar de esta plaza, antes de las once horas del día 7 del actual mes de Agosto, en segunda convocatoria, en que se verificará la apertura de pliegos y adjudicación de las ofertas convenientes en forma definitiva de los artículos siguientes: Aceite, arroz, arizón, bacalao, café, carbón de cok, carbón vegetal, fruta seca, garbanos, jabón común, jamón, judías blancas, lentejas, leche, mosteile, patatas, pimientos, queso manchego, queso de bola, tocino y verduras.

Para tomar parte en el concurso acompañarán los vendedores en sus proposiciones el último recibo de la contribución industrial, pudiendo examinar las muestras de los artículos, así como las condiciones técnicas y legales, todos los días laborables de nueve a doce de la mañana.

Será de cuenta y abono de los oferentes el importe de los anuales a prorrateo, como asimismo se les hará el 1,80 por 100 de descuento de pagos del Estado, siempre que se les adjudique algún artículo.

Granada 30 de Julio de 1935.—El Jefe de Gabinete, Miguel Fortea.

Ceuta en fiestas

Ceuta 5.—Se celebra el segundo día de feria con enorme afluencia de forasteros procedentes de Tetuán, Tánger, Larache y de la zona francesa, así como de Gibraltar.

Llegó un vapor con 900 turistas, asistiendo a la corrida de toros y haciendo numerosas compras en la Feria de Mineras.

Se celebró el concurso hípico, cuyo premio era una valiosa Copa de Ceuta, regalo del Ayuntamiento, con 700 pesetas, que ganó el teniente Jiménez con el caballo «Amargadi».

El segundo premio, de 400 pesetas, lo obtuvo el comandante Ceblino con «Epistolero». El tercero, de 300 pesetas, el teniente Moreno Sota con «Enancho». Se corrieron algunos premios más. Las tribunas estaban abarrotadas, asistiendo las autoridades.

Anúnciese en EL DEFENSOR DE GRANADA, periódico que, por su grandiosidad e imparcialidad, se lee por todos.

HORARIO DE FERROCARRILES

Salidas

Tren 818: Correo directo a Alicante. Salida, a las 7,30.

Tren 813: Correo a Baeza, combinación con Madrid y líneas afines. Salida, a las 8,25.

Tren 410: Correo a Algeciras. Combinaciones: Málaga, Córdoba, Jaén, Linares por Espeluy, Sevilla y Cádiz. Salida, a las 9.

Tren 423: Omnibus. A Algeciras. Combinaciones: Málaga y Córdoba.

Tren 420: Omnibus. A Bobadilla. Combinaciones: Málaga, Sevilla y Cádiz. Salida, a las 15,25.

Tren 511: Omnibus. A Moreda. Combinaciones: Almería. Salida, a las 17,55.

Tren 452: Mensajero. A San Francisco. Salida, a las 18.

Tren 807: Exprés. A Baeza. Combinaciones: Madrid y afines. Salida, a las 20,55.

José Sánchez Jofre Médico especialista de OJOS, NARIZ y GARGANTA Profesor titulado de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VÍA, 10, 1.º De once a una y de tres a cinco Teléfono 2112

VIDA DEPORTIVA

ANTONIO ESCURIER OBTIENE UN GRAN TRIUNFO EN LA VUELTA A ALAVA

Vitoria 5.—Sobre un recorrido de 106 kilómetros y con participación de 40 corredores de los 54 inscritos, se disputó la Vuelta Ciclista a Alava.

El vencedor fue el francés de Euzquerria y Vicente Trueba, que en ningún momento figuraron.

También Ricardo Montero y Fermín Trueba tuvieron actuación poco saliente. Fallaron a la salida, entre otros, Cardano y Cardona.

Clasificación: 1.º Antonio Escuriel, 4 h., 46 m., 25 segundos.

2.º Bernardo de Castro. 3.º Luis Estévez. 4.º Jesús Dermit.

5.º Urbano Bautista, todos en el mismo tiempo que el primero.

6.º Gregorio Irgora, 4 horas, 49 minutos, 37 segundos.

7.º Alejandro Martínez, el mismo tiempo. 8.º Julián Berrendero, 4 horas, 50 minutos, 47 segundos.

A continuación: Moreno, Salmerín, Américo Tuero, Montes, Antonio Acosta, Rafael Gaceta.

PLANS, CAMPEÓN DE ESPAÑA DE VELOCIDAD

Palma de Mallorca 5.—En el velódromo del Tirador se ha disputado la final del campeonato de España de velocidad.

Tomaron parte los corredores Taberner, Pons, Plans y Fombellida.

Taberner venció a Pons, Plans a Fombellida, y en la final Plans a Taberner por un largo de máquinas.

En la misma reunión se corrió una prueba por equipos a la americana sobre 100 kilómetros.

Venció la pareja Nieto-Fombellida con 43 puntos, clasificándose en segundo lugar el dúo Pons-Taberner, con 32.

UNA PRUEBA DEL VELO CLUB PORTILLO

Madrid 5.—Organizada por el Velo Club Portillo, con carácter social y para todas las categorías, se disputó una carrera sobre 100 kilómetros.

Participaron 28 corredores, clasificándose solamente 15. Telmo García figuró entre los abandonos.

EL CORREDOR WECK VENGE EN EL CIRCUITO DE AUBERGINE

Clermont Ferrand 5.—Se ha disputado la última etapa del circuito de Aubergine sobre 150 kilómetros.

Venció el corredor Weck, en 4 h., 49 m., 2 s. Nivel, 4 h., 52 m., 54 s. 3.º Berral. En la clasificación general, 1.º Weck.

ALLENBURGEN VENGE EN LA VUELTA A LAGO LEHMAN

Zurich 5.—En la carrera ciclista Vuelta al Lago Lehman ha triunfado el corredor Allenburgen, en 4 h., 50 m., segundo de Estévez.

TRIUNFO DEL ITALIANO OLMO

Bolonia 5.—En la prueba de pro-selección para concurrir a los campeonatos del mundo disputados sobre 128 kilómetros ha triunfado Olmo, que empleó 2 h., 35 m., 13 s.

EL CIRCUITO DE VENERO

Roma 5.—Se ha disputado la prueba ciclista denominada Circuito de Venero, que ha sido ganada por Magioni en 4 h., 44 m.

ITALIA ANTE LOS CAMPEONATOS DEL MUNDO

Roma 5.—Hasta el martes, los organizadores del ciclismo italiano no señalaban los hombres que han de representar a su país en los próximos campeonatos del mundo.

UNA PRUEBA EN LA LINEA

La línea 5.—Organizada por el Velo Club tuvo lugar una prueba ciclista sobre un recorrido de cinco kilómetros.

PRUEBAS EN VALENCIA

Valencia 5.—En la Alameda se celebraron varias pruebas ciclistas. Después de unas de niños y niñas, se celebró el campeonato regional de velocidad, tres vueltas a la Alameda.

CARRERA DE NEÓFITOS

El domingo se celebró una carrera de neófitos, organizada por el Taller Deportivo, con un recorrido total de 75 kilómetros.

TRIUNFO DEL ALEMÁN METZEL EN EL VELÓDROMO DE BÚFALO

París 5.—En el velódromo de Buffalo se ha disputado el Gran Premio de la Unión Velocipédica Francesa, medio fondo tres de moto, sobre una distancia de 100 kilómetros.

Venció el alemán Metz en 1 h., 22 m., 55 s., 2.º Roman, a 300 metros; 3.º Grant, a 900 metros; 4.º B. G. G. a 2.400 metros; C. Wams, a 2.700; L. G. a 4.425 metros; L. G. a 4.500 metros.

EL GRAN PREMIO DE SOISSANTS

París 5.—La carrera ciclista Gran Premio de Soissants fue ganada por el corredor Daibier.

PARTIDO AMISTOSO

La línea 5.—Se celebró un partido amistoso entre la Balompédica Linense y el Arsenal de San Fernando.

BOXEO

CONCENTRACION DE LOS BOXEADORES AMATEURS

Valencia 5.—Han comenzado a llegar los representantes amateurs de las diversas regiones de España.

EL CINTURÓN DE MADRID

Madrid 5.—Ayer comenzó a disputarse esta clásica prueba del pugilismo madrileño, que tan entusiastamente organiza la Agrupación Deportiva Ferroviaria.

A los combates asistió mucho público, que aplaudió el entusiasmo que pusieron los combatientes en las diferentes peleas que disputaron.

Los resultados técnicos de esta primera jornada fueron los siguientes: Pesos moscas.—Slido Cruz vence por puntos a Jiménez Ortega.

Pesos plumas.—Sánchez triunfa por puntos y Perucho sobre Martínez, por abandono.

Pesos ligeros.—Espinoza venció a Juan González, por abandono, y Alfonso Carreira a Juan Jiménez, por puntos.

MOVIMIENTO DE FICHAS EN VALENCIA

Valencia 5.—Sigue la actividad fichera en esta capital. Conde ha depuesto su actitud de rebeldía y ha renovado su compromiso por el club titular.

NATACION

YUGOSLAVIA BATE A FRANCIA

París 5.—En la piscina de Toulon se ha disputado el match de natación Francia-Yugoslavia.

PRUEBAS CASTELLONENSES

Castellón 5.—Ayer se celebró una competición nautica, en la que hubo estos vencedores: 100 metros libres, infantiles, Tomás Amat, 1 m. 53 s. 3/5.

LA SELECCIÓN DE ESTOCOLMO BATE A LA DE BARCELONA

Barcelona 5.—En la piscina de Montjuich se celebró el match de water-polo Estocolmo-Barcelona.

Los otros resultados celebrados fueron los siguientes: 50 metros libres infantiles: 1.º Matesanz, 31 s. 9/10.

2.º Castello. Relevos 5 por 50 metros: 1.º Selección de Suecia, 2 m., 24 s., 4/5.

2.º Selección de Barcelona, formada por Trullén, Carulla, Lopege, Caviol y Sabater, 2 m., 28 s. 100 metros espalda: 1.º Bernal, 1 m. 27 s. 9/10.

2.º Calero. 3.º Hombradella. 50 metros libres, femeninos: 1.º Jaundó, 44 s. 8/10.

2.º Miquel. 3.º Ponsatí. 100 metros libres, femeninos: 1.º Ros, 1 m. 22 s. 6/10.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona dos ediciones diarias. Precio de suscripción: 2,50 pesetas al mes.

CONSULTORIO JURÍDICO Indicador Económico

Calle Navas, núm. 11 Teléfono 1-0-1-8 GRANADA

Gestiones y defensa de toda clase de asuntos judiciales. Tramitación de divorcios, juicios de desahucio, cumplimiento de exhortos, obtención de certificados de Penales, partidas de nacimiento, defunción, etc.

SEÑORA PERLAS FEMI

Si en ciertos días de cada mes observa usted algún trastorno propio de su sexo, recuerde que es un producto moderno que triunfa siempre para el fin que ha sido creado.

PARA ADELGAZAR SABELIN

composición de hierbas medicinales No deja señales de la OBESIDAD, conservando las carnes firmes y sin arrugas. NUNCA PERDIDA O.A.

URINARIAS

Le más eficaz, cómodo, rápido, reservado y económico

EL JARIFEPO MEXICANO, CUATRO NOVILLOS PARA CAMPITOS Y PEDRO ROMAN

Dos domingos perdidos sin espectáculo, y en este 4 de Agosto volvimos a los novillos y no de Chapin. Se ha convencido la Empresa—aunque eso lo tiene ella olvidado de antiguo—que cuando un espectáculo interesa, bien sea por su mérito ya comprobado o bien por su novedad y propaganda bien movida, el público asiste y llena las plazas.

El espectáculo mexicano en vistoso y de mérito, y el público ovacionó a los artistas complicado, sobre todo a Paco Aparicio. Una primera parte está dedicada a diversos juegos llamados afreos con los leones, hechos a pie y a caballo; la segunda, al enlazamiento y derribo de potros cerriles, por Aparicio; después hubo la lidia de un novillo, que fue manso, aunque tenía lipio, y los cuernos arreglados, y en él, volvieron a demostrar sus fames de artistas los charros, sobre todo Aparicio, que lo enlazó y derribó en unión de La Torre, montándolo después Arroyo, sin que el animal pudiera arrojar al jinete.

Luego Aparicio banderilló a caballo con los dos manes y ambos lados; clavó un rejón y luego echó pie a tierra y despachó al estado, aunque esto no ya es su fuerte. Un muletero, vamos a llamarlo así, por bajo, algún molinero a «mano parada», un pinchazo, media un puchillo de acá y tres intentos de descabello, saltando el estoque con exposición del público.

Y en la cuarta y final parte de los charros vino lo de mayor mérito. La Torre, el gran caballista y equilibrista, saltó en plena carrera de un caballo manso a un potrillo cerill, dos veces. Fue ovacionado con justicia. En suma, los charros, un espectáculo que interesa y de mérito.

Llegó la parte formal; pero no lo pareciera en manera alguna, por obra y gracia de la mansedumbre increíble de los cuatro bichos de carreta que procedentes según decía el cartel—de la ganadería de Pérez y Labrador antes, o con «carga» de la de Herreros Manjón, corrieron el ruedo a su sabor y revolcaron a tirios y troyanos a su gusto, sobre todo el segundo, que era un primer, se colaba por debajo de los capotes y como no veía del derecho, al que se iba al bruto. Gracias que la exposición era menos por la insignificancia del novillero y su defectuosa y mal puesta ornamentos.

Saltaban unos las tablas con perfil; embestían cada vez menos también todos y huían sin estímulo; en fin, una gracia, salvo el malague mayor, que ya hemos dicho que fue el segundo, que trajo de cabeza a los lidiadores y los revolvió además. El público silbó al ganado, con razón, pero no pasó la cosa a mayores. ¡Vaya, Pérez y Labrador! ¡Eos eran animales de labranza! El dulce terruño, la jugosa remolacha,

el bienhechor arado. ¡Cómo lo echaban de menos!

Antonio Campos (Campitos), novillero malagueño que salió vestido de negro y oro, quiso varonificar voluntarioso al primero, el menos manso y aquello era posible de los cuatro, y pudo castigarle algún lanceo y un farol de escasa luminosidad. Muletero por bajo, movidete y con rodillazos y molinetes; hubo su poquito de barullo; pinchó sin soltar, siguió con los rodillazos, perdió en uno la flama, repitió con media alta, que tiró, y escuchó muchas palmas, saltando después y dando la vuelta al anillo. El hombre hizo algo por agradar.

En el tercero, una cabrita mansa, —¡cómo no, eh!—lanzó sin pens ni gloria; se hizo con el bicho en el muletero por altos y cerca, le machetó, lo único que allí se podía hacer, y ya que no pasaba la red, pues pasaba el torero, volvió a los rodillazos efectivos, y pinchó una vez saltando el arma y otra sin soltar, aburriéndose el público de aquellos y entreteniéndose con «Refo» mientras la cabrita decidía echarse como hizo a poco, aprovechando veloz del de puntilla. ¡Qué acierto!

Pedro Román, el mexicano, que era el otro espada, demostró un valor a prueba con el estoque, y que no asustan los talegazos. Siempre que entraba a matar, ya se sabe, voltereta al canto, y de las de efecto. Y el hombre, inmensurable, volvía a la carga. Ya hemos dicho que el segundo bicho, primero de Román, se las traía. Si hubiera tenido más lipio, les da un disgusto. Así y todo, le dio un voltereta muy decente al sobrahiente Loquillo, que hizo las delicias del respetable, y trajo también a los peones de cabeza para clavar los arpones. Se colaba el bicho por bajo, se venía del derecho y no veía por el lado sur, y se achuchaba con su insignificancia, que ya hemos dicho era un primer.

Comprenderán ustedes que así no es posible que haya toros ni nada. Llegada la hora «suprema», el mejicano, de lila y oro, se lió con el bicho, ya do de la cuadrilla, y con sólo dos pases, comprendiendo que allí no había nada que hacer, entró a toda marcha clavando media estocada arriba y después se acostó para un estocazo, sin dudar en su flama. El bicho se quedó haciendo la estatua y largo rato, no deja la hechura ni que le tiran del rabo los peones. Mal hecho, esto del tirón. Ya caerá, déjalo ustedes, impacientes, que esto no se va todos los días. Así pasa, después de un intento de descabello con la puntilla. Román ha demostrado valor y estilo de estoqueador. Ahora bien, que la mano izquierda no le sirva para nada, como demostró en el cuarto, y de seguir así, en toros de respeto, ¡se van a dar pocas, léase cornadas.

El cuarto fue un castaño pequeño, en el que Román dio algún parón con estilo. Pero según sin poderse hacer nada con aquellos miembros. Saltaba el manso al callejón para soltar de los espectadores, que volvieron a tenerlo con unas «elegias» del sobrahiente y con un revolcón que sirvió un espontáneo.

Muleto Román como pudo, y no podía ser bien, claro está, y se dedicó a entrar a matar por derecho siempre, pero siempre también dejando en el olvido la izquierda, por lo que clavaba el estoque hasta el puño, pero salía por el aire el muletero en talegazos imponentes, de los que no se amilanaba. Total, tres estocadas enteras tirando rodado de la última, claro es, y quedando Román como un valiente, ya que no podía que dar como otra cosa con aquel ganado.

Cabezas clavó un par habilidoso y expuesto, y bregó bien, como Zúñiga y Moreno. Eduardo Navarro puso otro bueno, arrejando la montera en el día. Y con el ganado de Pérez y Labrador, el público salió acordándose de San Ilidro y dedicando a los de la labranza un carfónico al que persistente recuerdo.

EL BACHILLER CANTA CLARO

De Cuevas del Campo

DECLARACIÓN A UN ESCRITO

En el número correspondiente al 26 del pasado julio publicamos en este mismo periódico un pequeño artículo titulado «El problema de las aguas».

En contenido de uno de sus párrafos el señor administrador de los canales de riego creyó ver algún concepto atentatorio a su honor y a la honradez con que ejerce sus funciones.

Los buenos aficionados y los mejores profesionales prefieren la bicicleta G. A. C. Casa FABREGAS - Gran Via

Todos los buenos aficionados y los mejores profesionales prefieren la bicicleta G. A. C. Casa FABREGAS - Gran Via

Los buenos aficionados y los mejores profesionales prefieren la bicicleta G. A. C. Casa FABREGAS - Gran Via

Los buenos aficionados y los mejores profesionales prefieren la bicicleta G. A. C. Casa FABREGAS - Gran Via

Los buenos aficionados y los mejores profesionales prefieren la bicicleta G. A. C. Casa FABREGAS - Gran Via

Los buenos aficionados y los mejores profesionales prefieren la bicicleta G. A. C. Casa FABREGAS - Gran Via

Los buenos aficionados y los mejores profesionales prefieren la bicicleta G. A. C. Casa FABREGAS - Gran Via

Los buenos aficionados y los mejores profesionales prefieren la bicicleta G. A. C. Casa FABREGAS - Gran Via

Los buenos aficionados y los mejores profesionales prefieren la bicicleta G. A. C. Casa FABREGAS - Gran Via

Los buenos aficionados y los mejores profesionales prefieren la bicicleta G. A. C. Casa FABREGAS - Gran Via

Los buenos aficionados y los mejores profesionales prefieren la bicicleta G. A. C. Casa FABREGAS - Gran Via

Los buenos aficionados y los mejores profesionales prefieren la bicicleta G. A. C. Casa FABREGAS - Gran Via

Los buenos aficionados y los mejores profesionales prefieren la bicicleta G. A. C. Casa FABREGAS - Gran Via

Los buenos aficionados y los mejores profesionales prefieren la bicicleta G. A. C. Casa FABREGAS - Gran Via

Los buenos aficionados y los mejores profesionales prefieren la bicicleta G. A. C. Casa FABREGAS - Gran Via

Los buenos aficionados y los mejores profesionales prefieren la bicicleta G. A. C. Casa FABREGAS - Gran Via

Los buenos aficionados y los mejores profesionales prefieren la bicicleta G. A. C. Casa FABREGAS - Gran Via

Los buenos aficionados y los mejores profesionales prefieren la bicicleta G. A. C. Casa FABREGAS - Gran Via

Los buenos aficionados y los mejores profesionales prefieren la bicicleta G. A. C. Casa FABREGAS - Gran Via

Los buenos aficionados y los mejores profesionales prefieren la bicicleta G. A. C. Casa FABREGAS - Gran Via

INDUSTRIALES, AGRICULTORES

antes de renovar vuestras pólizas de Seguro de ACCIDENTES e INCENDIOS informaros de las ventajas y garantías que ofrece

DELEGADO PROVINCIAL ACCIDENTES: FRANCISCO RUANO - San Matías, 16 - Tef. 2614

Mutua General de Seguros

DELEGADO PROVINCIAL INCENDIOS: GERARDO LUQUE ARGOTE - Pavaneras, 3

El flujo en enfermedades de la matriz se cura con las irrigaciones del Dr. VALLEY

Suscribase a "LA MODA PRACTICA"